

# 一天也不耽搁 一时也不错过 一刻也不懈怠 追梦2019,重大项目再掀高潮



记者 包凌雁

“宁海县报告,6个项目参加集中开工活动,总投资突破95亿元。”

“镇海区报告,2019年完成固定资产投资突破218亿元,其中产业投资占比50%以上。”

“鄞州区报告,力争全年固定资产投资突破650亿元。”

新年上班第一天,全市扩大有效投资重大项目集中开工活动在杭州湾新区智能终端产业园二期项目现场举行。寒风凛冽的冬季,遮挡不住甬城大地的勃勃生机和活力。一句句“报告”,一声声“突破”,掷地有声,振奋发聩,吹响了2019年高质量发展号角。

昨天,省委副书记、市委书记郑栅洁宣布开工,并与4名一线工人代表共同推启开工杆。

“能参加重大项目开工仪式,和郑书记一起推杆,心情挺激动的。”宁波建工股份有限公司工程科的冯益峰告诉记者。

冯益峰所在的单位承担了杭州湾新区智能终端产业园二期项目中最大一个标准的施工任务。该项目总建筑面积45.6万平方米,总造价11亿元,目标工期一年。“我们参建的项目在全市扩大有效投资重大项目集中开工活动上亮相,深感荣幸,也倍感压力。”冯益峰说,我们要坚持“高标准、严要求、抓落实、创一流”的质量方针,确保工程早竣工、早投用、早达效,圆满交付一个优质精品工程。

昨天,集中开工的105个重大项目总投资1166亿元,2019年度计划完成投资226亿元。“这些项目总投资都在2亿元以上,计划在3月底前开工建设,其中10亿元以上的大项目共有38个。”市发改委主任胡奎说。

一个新的项目就是一个新的经济增长方向,昨天集中开工的105个重大项目,犹如新的一年在宁波大地播下105颗希望的种子。

105个项目涵盖了七大行业,其中现代服务业类项目37个、总投资544亿元,工业类项

目29个、总投资292亿元,城市建设和基础设施类项目14个、总投资161亿元,农林水利类项目8个、总投资85亿元,社会发展类项目10个、总投资38亿元,交通邮电类项目4个、总投资31亿元,能源类项目3个、总投资15亿元。

开工活动一结束,宁海县委书记杨勇就马不停蹄地回到宁海。乘着这股劲,宁海县当天下午就举行全县重大项目集中开工

仪式,16个项目集中开工,总投资近130亿元。其中总投资28亿元的智能车灯研发和产业化项目将推动宁海正在全力打造的新能源汽车产业集群集聚高地。“今年我们将开展‘有效投资大比拼’,加快推进229个重点工程再提速,确保全年开工率在80%以上、民间投资占比突破50%、固定资产投资力争两位数增长。”杨勇说。

同一时间,在轨道交通4号线上跨坑深、萧甬铁路项目现场,100多名施工人员冒着严寒奋斗在工地上。自从去年9月开工以来,他们几乎每天都扑在工

作上,连刚刚过去的元旦小长假也没有休息一天。他们承建的国内首例复杂钢构转体桥是宁波市轨道交通4号线的关键控制工程,为国内首例“小曲线、大偏心、不平衡”连续钢构转体梁。“慈城周边的老百姓常常来问啥时候可以竣工,这是老百姓急切期盼的民生项目,我们一丝也不敢松懈。”中铁四局二公司项目部书记杨继纲说。

一天也不耽搁、一时也不错过、一刻也不懈怠。抓投资就是抓发展、抓未来,按下“项目争速”快进键,再掀“六争攻坚、三年攀高”热潮!

追梦2019,奔跑吧,宁波!

## 大项目 大手笔 大发展

集中开工就是发令枪、冲锋号,始终保持“大干快上、只争朝夕”的十足干劲,要形成“你追我赶、比学赶超”的浩大声势。来看看各区县(市)和开发区园区管委会的大手笔吧:

**海曙区:**共有10个项目参加集中开工仪式,年度投资14.5亿元。项目涵盖产业发展、基础设施、民生服务等领域。2019年,计划完成固定资产投资330亿元,较2018年增长10%以上。

**江北区:**共有10个项目参加集中开工仪式,总投资85亿元,年度投资18亿元。2019年,计划完成固定资产投资270亿元,较2018年增长8%以上。

**镇海区:**共有8个项目参加集中开工仪式,年度投资26.9亿元。项目涵盖重大产业发展、重大基础设施、重大创新平台、重大民生保障项目。2019年,计划完成固定资产投资218亿元,较2018年增长15%以上,其中产业投资占比50%以上。

**北仑区:**共有11个项目参加集中开工仪式,年度投资24.6亿元,占总投资四分之一以上。项目涵盖新材料及精细化工等产业项目4个、城市开发及综合体等城建项目4个、临港产业园区配套道路项目2个、水环境整治提升项目1个。2019年,计划完成固定资产投资360亿元以上,较2018年增长7%以上。

**鄞州区:**共有9个项目参加

集中开工仪式,年度投资32.5亿元。行业覆盖广,涉及能源、交通、城建、基础设施、社会发展等多个领域。2019年,计划完成固定资产投资605亿元,较2018年增长10%以上,力争全年突破650亿元。

**奉化区:**共有5个项目参加集中开工仪式,年度投资13.7亿元。2019年,计划完成固定资产投资250亿元,较2018年增长15%。

**余姚市:**共有9个项目参加集中开工仪式,总投资87亿元,年度投资16.6亿元,项目涉及工业、服务业、交通、城建、社会发展等领域。2019年,计划完成固定资产投资300亿元,较2018年增长10%以上。

**慈溪市:**共有13个项目参加集中开工仪式,总投资105.2亿元,年度投资计划22.5亿元。2019年,计划完成固定资产投资265亿元,较2018年增长8%以上。

**宁海县:**共有6个项目参加集中开工仪式,总投资95亿元,年度投资15.5亿元。项目主要涉及工业、水利、能源、棚改等多个领域,这批项目将进一步优化宁海投资结构,激发发展后劲。2019年,计划完成固定资产投资275亿元,较2018年增长10%以上。

**象山县:**共有9个项目参加集中开工仪式,年度投资11亿元,主要涉及工业、商贸等领域。2019年,计划完成固定资

产投资218亿元,较2018年增长20%。

**杭州湾新区:**共有8个项目参加集中开工仪式,总投资130亿元,聚焦中高端制造业。

**梅山保税港区:**北航宁波创新研究院项目参加集中开工仪式,总投资9亿元,年度投资2亿元。该项目建成后,将有利于集聚航空领域尖端人才,推动宁波科技创新发展。2019年,计划完成固定资产投资80亿元,较2018年增长15%。

**宁波保税区:**海天年产4000台压铸机生产项目参加开工仪式,总投资4.5亿元,年度投资1亿元,致力于打造集研发、制造于一体的压铸机生产基地。2019年,计划完成固定资产投资13.5亿元,同比增长7.5%。

**大榭开发区:**共有2个项目参加集中开工仪式,分别是东华能源三期项目和宁波协丰220千伏输变电项目,总投资30亿元,年度投资7.5亿元。2019年,计划完成固定资产投资46亿元,同比增长30%。

**宁波国家高新区(新材料科技城):**共有2个项目参加集中开工仪式,分别是拓邦华东地区运营中心项目和智造社区D地块项目,年度投资1.1亿元。2019年,计划完成固定资产投资90亿元,较2018年增长7%以上。

(包凌雁)

## 我市第8次获评“全国无偿献血先进市” 两年逾15万人次参加献血

本报讯(记者陈敏 通讯员周颖)记者昨天从市献血办获悉,就在几天前,国家卫生健康委员会公布《关于表彰2016-2017年度无偿献血奉献奖金奖等奖项获奖者的决定》,宁波市再次摘得“全国无偿献血先进市”荣誉称号。这是我市第8次获此殊荣。

据了解,本次表彰,宁波共有1850位爱心人士获2016-2017年度全国无偿献血奉献奖,其中,384人获金奖,402人获银奖,1064人获铜奖。有158位志愿者获全国无偿献血志愿服务奖,其中,56人获一星级奖,28人获二星级奖,30人获三星级奖,11人获四星级奖,25人获五星级奖,8位志愿者获终身荣誉奖。公安海警学院获国家无偿献血促进奖(单位奖),宁波城建投资控股有限公司获国家无偿献血促进奖(特别奖)。

据统计,2年内,全市共计156430人次参加献血,献血量48087.8升。相比于2016年,2017年献血人次和献血量分别增长7.8%和7.8%,创历史新高;其中捐献机采血小板15297人次,捐献血量18608个治疗单位,分别增长8.2%和18.7%;成分输血量达到99.9%;自体输血共计23424例,累计回输血量9447升,全市自体输血率达17.2%,自体输血工作走在全省乃至全国前列。

## 组团式教育援疆 探索出“宁波模式”



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员屠应超)搭建“15+N”平台,打造“教育飞地”,铺开“全链式”帮扶,组团式教育援疆探索出了“宁波模式”。在日前召开的浙江“万名教师支教计划”支教团工作经验交流会上,宁波市援疆指挥部和宁波支教团团的交流发言赢得了高度评价。

宁波组团式教育援疆工作一直走在全省和全国各援疆地市前列。去年,宁波选派95名干部人才和支教老师赴新疆阿克苏地区库车市开展对口援疆,人数在全国各计划单列市中位居前列。

通过甬库两地的共同努力,库车市教育质量在阿克苏地区已处于领先地位。去年高考,库车二中600分以上的考生有42名,比上年增长110%,其中4人考取北大、清华,在阿克苏地区理科前10名中,库车考生有6名,文科前10名中,库车考生有4名。“库车二中教育水平迅速提升,与宁波的倾情援助密不可分。”库车二中党委书记周卫平说。

## 支部建在园区里 组织融入基层中 福明街道打造区域党建品牌

本报讯(记者朱军备 通讯员沈默)近日,鄞州区福明街道举行基层党建“双整”生态圈建设暨金融硅谷党群驿站启用仪式。通过发布党建地图、成立金融硅谷产业园党支部、党建共建结对帮扶等,展现福明街道新时期党建工作的活力。

位于城市核心区的福明街道,区域内政府机关、商务楼宇多。多年来,该街道通过试点推行、统筹推进,开展一系列区域化党建品牌打造。该街道先后在2008年成立首个“1+5”城乡融合精品联合体——新城联合党委,2011年建立全市首个融“社区、合作社、楼宇、两新”四位一体的明晨天地区域党建综合体,2016年打造文化广场党建公益整片建强示范区。

2018年作为实施两新组织“党建争强”三年行动计划的起始年,该街道重点打造基层党建“整片建强、整街提升”的“双整”生态圈。“利用辖区的地域优势,以小社区整合大资源,将市直机关党建资源下沉到社区,将社区的党建资源输出到企业,以达到双赢目的。”福明街道党工委

张飞忠说。

近日,福明街道的10个城市社区分别与10家市直机关(单位)形成结对帮扶,确定了传承红色基因、智青春·SHOW风采等10个共建项目;同时,相关社区与所在区域的两新组织深化共建共联,确定了“金·城协作、锋领社企”等10个帮扶项目。为推进社区“大党委”建设,该街道11个城市社区由政府机关、企事业单位、骨干居民等领域多方选聘兼职委员39名,实现社区“大党委”全覆盖。

宁波金融硅谷产业园有200家公司。该街道瞄准硅谷招商引资的产业定位和优势,成立了金融硅谷产业园党支部,建立“组织联设、机制联建、人才联合、资源联享”等“七联”工作机制,推进区域化党建。

鄞州区委组织部有关负责人表示,回应金融机构在我区全面铺开的形势,把党支部建在园区里,把党建工作覆盖到经济发展的最前沿,福明街道的做法对下一步全区“双整”工作有着非常好的参考价值和积极作用。

## 城市后花园: 每天“吞食”餐厨垃圾350吨

记者 王岚  
通讯员 张路

一说到宾馆饭店的餐厨垃圾,给人的联想难免都是油腻的残渣、酸腐的臭味、遍地的污水,让人避之不及。昨天,当记者与市民代表一起走进新建成投用的宁波市餐厨垃圾处理厂时,花园式的厂区、现代化的设施、干净整洁的环境,完全颠覆了大家对餐厨垃圾处理厂的想象。市民代表说,完全看不出这是一个天天与餐厨垃圾打交道的地方。

宁波市餐厨垃圾处理厂位于海曙区洞桥镇宜裴村裴巷,固废处置中心园区内,是我国第一批餐厨废弃物资源利用示范项目、省市重点项目,采用PPP合作模式,期限20年。

据介绍,厂区占地约50亩,总投资1.6亿元,设计总规模600吨/天餐厨垃圾和60吨/天地沟油的处理能力,分两期建设,一期建设400吨/天餐厨垃圾和40吨/天地沟油的处理能力。项目建设内容包括餐厨垃圾预处理、地沟油预处理、厌氧发酵系统、沼气净化和利用系统、沼渣脱水系统、除臭系统等相关配套辅助系统。

2018年6月下旬,项目一期建成试运行。每天清晨,一辆辆密封不透风的垃圾车,将从中心城区各地收集来的餐厨垃圾和地沟油运送到厂区卸货。“现在中心城区餐厨垃圾基本在这里处理,日处理量350吨。”公司总经理陈锡君介绍,垃圾车进门时,地磅会自动感知记录下车重,接着车辆开至卸料大厅,打开后厢门将垃



餐厨垃圾主处理车间。

(王岚 摄)

圾倒入卸料斗完成卸装。“从卸料大厅,到紧接着的两次分拣,再到制浆、除砂除渣、湿热水解离心提油等各处理环节,全部采用全自动机械化密闭操作,负压管理,因此不会有‘跑冒滴漏’现象,也不会有异味传出。”

隔着厚厚的透明玻璃,记者看到偌大的车间里满是高高低低的不锈钢设备、管道,根本不需要人工操作。偶尔会有头戴安全帽的职工出现在车间里,那是在进行日常设备检修和维护。

“通过这个处理车间,餐厨垃

圾能摇身一变,变废为宝。”公司安全环境管理部负责人陈杰向参观的市民介绍,该餐厨垃圾处理工程最大的特点是垃圾资源化:“餐厨垃圾经预处理分选后,最大限度地回收垃圾中的有机质,经高效厌氧发酵产生沼气,一部分经净化后向厂区提供工艺所需能源,剩余部分沼气输送至北侧厨余厂项目,经净化压缩处理后并入市政天然气管网。”记者了解到,每百吨餐厨垃圾可产生约1立方米的沼气。

此外,收取的地沟油和餐厨

垃圾中的废弃油脂经分离提纯后形成毛油,可销售给具有相关回收资质的企业作生产原料,不仅可杜绝“地沟油”和“泔水猪”等严重影响食品安全的乱象,还产生一定的经济效益。

“很震撼,从没见过。”来自海曙区的市民代表余大伯感叹不虚此行,“垃圾处理标准高,环境污染小,还能产生经济效益,很了不起!”当听说这里绝大多数设备是中国企业自主研发自主生产时,他更是竖起大拇指,连连点头。

## 四明山持续降雪

本报讯(记者何峰 通讯员王永春)昨天一大早,白茫茫的四明山又覆盖上了近3厘米厚的积雪,放眼望去,白雪装点的青山分外妖娆。昨天中午时分,天空再次飘起了雪花。

据了解,四明山区域的降温降雪还将持续一段时间。相关部门提醒,随着温度的下降,路面有可能出现结冰现象,行驶在山区道路上一定要采取防滑措施。

中基汽车城  
地址: 经纺城地铁A出口  
认证二手车 平行进口车 新车